ДАТА...... 😍 38

Необъятный Рязанов

В этом году известному режиссеру исполнилось бы 95 лет



Попасть под раздачу

Бизнес создает банки бесплатной еды. Как ее получить?

3ДОРОВЬЕ..... ♥ 33 ПОМОЩЬ..... ♥ 10

> Где искать жилетку

> Профессор Юрий Зинченко: Чат-бот не заменит психолога



>19



РЕДА 9 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 10 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 11 НОЯБРЯ > СУББОТА 12 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 15 НОЯБРЯ





В обход Москвы. Росавиация утвердила список субсидируемых маршрутов

Тонкости перевода. Соцвыплаты на квартплату будут зачислять на карту «Мир»

ЖИЛЬЕ 🖰 14

Испарение метров. Квартиры в новостройках становятся все меньше

ОБРАЗОВАНИЕ **О** 15

Иду в поступление. Вузы опубликовали правила приема на 2023/2024

АВТОМОБИЛИ

ДТП с кюветом. В каком случае водитель вправе уехать с места аварии

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Новые меры поддержки мобилизованных и их семей • 7

Возвращайся!

RG.RU/REGION/PFO

средняя волга



Папа поможет В Самаре заработал Совет отцов

ПРИ региональном уполномоченном по правам ребенка появилась новая организация, которая будет защищать права детей, реализовывать государственную семейную политику, усиливать роль отца в воспитании детей. Совет отцов уже запустил несколько соцпроектов - «Гордость сердца России», «Отцовская мастерская», «Одобрено «Совет отцов», «Разговор с отцом», «Отцы космоса», «Отцовский маршрут».

Эстафета поколений

В Параде Памяти приняли участие около 20 тысяч жителей Поволжского региона

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

✓ Инга Горина, Самара

7 ноября на площади Куйбышева в Самаре прошел Парад Памяти самый масштабный всероссийский патриотический проект, посвященный параду 7 ноября 1941 года в городе Куйбышеве - запасной столице СССР в годы Великой Отечественной войны.

Напомним, что в ноябре 1941го парады в СССР состоялись в трех городах - в Москве, Куйбышеве и Воронеже. Куйбышевский был самым длительным и массовым. Порядка 25 тысяч военнослужащих и 178 тысяч жителей города, партийные и советские деятели СССР и Куйбышевской области, иностранные послы и военные атташе, советские и иностранные журналисты принимали участие в параде. Командовал парадом генерал-лейтенант, командующий 60-й резервной армией Максим Пуркаев. Кстати, в рамках нынешней исторической акции в память о нем была открыта мемориальная доска на здании Дома офицеров. Принимал легендарный парад 1941 года маршал СССР Климент Ворошилов. От руководства страны на трибуне присутствовал председатель Президиума Верховного Совета СССР Михаил Калинин. 25 тысяч 600 бойцов в строю, 178 тысяч гражданского населения, мощнейшая техника, в небе единственный за всю историю войны воздушный парад, демонстрация трудящихся - все это произвело впечатление на представителей иностранных государств, находящихся на параде в «запасной столице». Парад был хорошо спланированной военной операцией, результат которой был достигнут: ни Турция, ни Япония в войну против СССР не вступили.

В 2011 году по инициативе ветеранских, общественных и молодежных объединений Парад Памяти прошел впервые. С каждым годом география участников Па-





на, Донецкой Народной Республики - юнармейцы города Снежное, с которым Самарская область первой из регионов России заклю-

В этом году тема Парада Памяти - «Дорога Победы». Парад не только подчеркнул преемственность поколений, но и показал, что и сегодня жители России, Самарской области, патриоты нашей Родины готовы к решению самых серьезных задач - и в труде, и в бою.

чила соглашение о сотрудничест-

ве и взаимной помощи.

По сложившейся традиции Парад Памяти начался с исторической части. В форме времен Велирада расширяется. В этом году он кой Отечественной войны по плопрошел уже в 12-й раз, участие в цади Куйбышева первыми прошнем приняли все регионы При- ли студенты военно-учебного волжского федерального округа, а центра Самарского государствентакже впервые - гости из Дагеста- ного технического университета.

Парад Памяти стал одной из самых массовых патриотических акций

Вслед за ними проехала восстановленная техника: мотоциклы ТИЗ АМ 600 и М 72, машины ГАЗ, бронеавтомобили, танки Т-60 и Т-70. Их предоставили частные коллекционеры, музеи, военнопатриотические и исторические

➤ СПРАВКА «РГ»

Всего в нынешнем Параде Памяти приняли участие 106 расчетовэто более 8000 человек. Еще более 10 тысяч человек прошли по площади в колонне представителей предприятий, образовательных учреждений городов и районов Самарской области.

Очередь на «Маску»

хорошая новость

Три работы самарских театров вошли в Лонг-лист Национальной театральной премии «Золотая маска». Всего в почетный список было отобрано 90 спектаклей драматических, кукольных и музыкальных театров со всей страны.

В числе отмеченных - спек-

пытка воссоздать образ спектакля 1900 года и в полной мере воплотить эстетику эпохи модерна, такой важной и близкой нашему городу. Эту задачу решали заслуженный артист России, худрук балета Юрий Бурлака и дирижерпостановщик Евгений Хохлов. Премьера спектакля состоялась в городах России с 1 августа 2021 начале июля 2022 года. Так, жюри такль «Дон Кихот Ламанчский» в отметило постановку «Мария

Шостакович Опера Балет. Это по- Стюарт» новокуйбышевского театра-студии «Грань». Экспертов также зацепил спектакль «Рассказы о животных». Его поставили в театре кукол в Тольятти.

Напомним, что в течение года два экспертных совета посмотрели 1046 спектаклей, премьеры которых состоялись в более чем 130 года по 31 июля 2022 года.

Ирина Чечурина, Самара

Подняли планку

ОБРАЗОВАНИЕ

В 11 саратовских сельских школах отремонтировали и модернизировали спортивные залы. Работы провели по нацпроекту «Образование».

Как рассказала директор школы села Лебедевка Елена Шелестенко, в спортзале полностью заменили напольное покрытие, электропроводку, установили новые светильники и двери, отремонтировали раздевалки. По словам педагога, дизайн помещения обсуждали вместе с родителями.

- Замечательно, что у наших ребят появилось больше возможностей для занятий физкультурой, для достижения высоких спортивных результатов. Теперь здесь можно проводить не только уроки, но и сельские и районные

соревнования, - считает Елена Шелестенко.

Школьники отметили, что в спортзале после ремонта яркое освещение, там гораздо приятней заниматься.

Особенно нравится теперь играть в баскетбол, потому что появились современные щиты, - поделился одиннадцатиклассник Павел.

Регион уже несколько лет участвует в проекте по модернизации спортивных залов. За это время комфортные и удобные помещения для занятий спортом сельских ребят созданы в 176

Как заявили в региональном министерстве образования, в отремонтированных спортзалах смогут заниматься не только ученики, но и местные жители.

Андрей Куликов, Саратов

Историю укоренили

ОБЩЕСТВО

В День народного единства в центре Саранска открылся сквер защитников Донбасса. Инициаторами его создания стали сами горожане.

Новый сквер расположен на пересечении улиц Хмельницкого, Разина и Ботевградской. Раньше на этом месте был пустырь. А в прошлом году жители близлежащих новостроек вышли с предложением организовать здесь новое общественное пространство. Инициативная группа даже разработала свой проект.

Власти региона идею поддержали. Благоустройство территории провели в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Теперь здесь можно отдыхать всей семьей - обустроены площадки для занятий спортом и детских игр.

Решение о том, что новый сквер будет посвящен защитникам Донбасса, было принято совсем недавно.

- Это будет не просто место отдыха, но и место памяти, - подчеркнул глава РМ Артем Здунов на церемонии открытия объекта.

Поздравив горожан с праздником, он отметил: «Мы сильны тем, что не делим себя по национальностям, вероисповеданию. Во все времена мы умели сплотиться в один кулак и сделать то, что нужно России».

Символично, что в числе первых гостей сквер посетил один из защитников Донбасса - младший сержант Дмитрий Аверкин. Лидер региона вручил ему медаль «За отвагу», которой Дмитрий был удостоен указом президента РФ за мужество и самоотверженность при исполнении воинского долга.

Валентина Зотикова, Саранск

→ КСТАТИ

В память о павших воинах в сквере будет возведена часовня. В День народного единства здесь был заложен и освящен камень в ее основание





Новый сквер освящен не только духовенством, но и народной любовью.